

Companies

外在条件发生变化 海信科龙暂停重组

○本报记者 刘惠民 赵一蕙

7月18日,海信科龙电器股份有限公司第六届董事会召开2008年第十七次会议,审议通过了该公司与青岛海信空调有限公司签署的《暂停资产重组之协议》,同意停止执行《海信科龙电器股份有限公司以新增股份(A股)购买青岛海信空调有限公司白电资产之框架协议》约定的资产重组。

公告称,自海信科龙发出本次重大资产重组预案公告以来,国际及国内经济形势发生了重大变化,全球性金融风险加剧、能源和主要原材料价格大幅上涨、国内及境外资本市场大幅波动,国内宏观经济形势严峻,诸多不利因素叠加使得本次资产重组并非最佳时机。海信科龙同第一大股东海信空调此前所达成《框架协议》的外在条件已经发生变化,双方目前

已无法按照《框架协议》约定的基本原则达成正式交易协议。经与海信空调协商,双方于2008年7月18日签署了《暂停资产重组之协议》,双方均同意停止执行《框架协议》约定的本次重大资产重组。

海信和科龙均表示,将视经济形势变化的情况,择机进行资产重组交易,而海信方面也表示,将继续设法将其全部白色家电资产注入海

信科龙,将海信科龙打造为海信集团旗下的白色家电产业核心企业。但根据有关规定,该项交易应该不会在本次公告发出后的3个月之内再次启动。

科龙为重组而拟进行的定向增发经历坎坷。今年4月,公司向特定对象发行股份购买资产暨关联交易预案未获证监会通过。而后在5月28日,公司董事会修改了该预案,将拟注入

的资产估值由原来的25.4亿元调整为不超过16亿元,缩水近9亿元。根据修改后的方案,公司将以5.71元/股的价格向海信空调发行不超过28022万股,购买海信空调持有的海信(山东)空调有限公司100%股权、海信(浙江)空调有限公司51%股权、海信(北京)电器有限公司55%股权以及青岛海信营销有限公司的白色家电营销资产。

广州控股
半年业绩预减75%

○本报记者 陈建军

广州控股今天刊登公告说,预计公司2008年上半年归属于上市公司股东的净利润比上年同期下降75%左右,剔除上年同期转让广州市北二环高速公路有限公司20%股权影响,下降50%左右。

广州控股表示,2007年1季度,公司完成广州市北二环高速公路有限公司20%股权转让,增加2007年半年度归属于上市公司股东的净利润33761万元。2008年上半年,公司未有重大股权转让事项。此外,受燃料和运输价格2008年上半年大幅上涨影响,公司煤炭发电生产成本上升。

华侨城
云南华侨城将引资

○本报记者 赵一蕙

华侨城今日公告,公司已同意香港华侨城有限公司的全资子公司“华侨城企业有限公司”作为新进股东参与对云南华侨城的增资。该事项属于关联交易。

云南华侨城由公司与云南省城市建设投资有限公司共同出资成立,注册资本40000万元,其中公司持有70%的股份,云南城投持有30%的股份。公司表示,为增强云南华侨城经营实力,公司与云南城投协商决定引进第三方股东对云南华侨城进行增资。本次增资后,云南华侨城注册资本增加到56000万元,其中公司不增加出资,原出资额为28000万元,占云南华侨城股权比例调整为50%。

中国远洋
入围亚洲海运大奖

○本报记者 徐玉海

2008亚洲海运贸易奖“Seatrade Asia Awards 2008”评选结果近日在新加坡隆重揭晓,中国远洋凭借对母公司干散货船队的成功收购入围“年度最佳交易”奖。

2008亚洲海运贸易奖“旨在表彰表现优异的亚洲航运运营商,其中的“年度最佳交易”奖项由Seatrade Asia在线读者选出。入围该奖项不仅表明中国远洋为推动亚洲海运业发展所做的卓越贡献得到广泛赞誉,也说明中国远洋收购中远集团干散货船队的成功得到了业界好评。据介绍,Seatrade是世界航运领域的知名媒体,旗下杂志Seatrade和Seatrade Cruise Review读者遍布全球。其从1988年起率先推动航运业评奖,权威性受到业界认可。

济南钢铁
公开增发申请获准

○本报记者 陈建军

济南钢铁今天刊登公告说,公司已收到中国证券监督管理委员会文件,文件核准公司向非特定对象公开发行A股股票的申请,核准公司增发新股不超过38000万股。

*ST泰格
第一大股东减持

○本报记者 赵一蕙

*ST泰格今日公告,截至2008年7月17日下午收市,公司第一大股东蚌埠市第一污水处理厂通过深交所交易系统出售公司股票129.5444万股,占公司总股本0.75%。本次减持后,蚌埠市第一污水处理厂持有公司股份合计占公司总股本的26.46%。

山东上半年企业上市创历史最好纪录

○本报记者 朱剑平 郑义

2008年7月18日,山东证监局召开山东辖区2008年上半年企业上市及监管工作情况通报会。统计数据显示:上半年山东辖区上市工作呈现出前所未有的良好局面,企业上市数量创造了历年同期的最好纪录。上半年辖区共有7家企业发行上市,首发募集资金42.26亿元,发行家数居全国第3位,2家企业过会等待发行。目前,辖区在证监会审核企业21家,正在辅导企业27家。山东省各级政府部门表示,将努力完成三年推动100家企业上市的目标。

山东证监局局长尹奉廷指出,辖区上半年的上市工作在五个方面取得了明显成效:一是辖区企业上市工作初步形成良性循环;二是中介机构执业质量明显提高;三是拟上市后备企业质量进一步提高;四是监管质量效率、专业化水平进一步提高;五是企业上市外部环境进一步优化。

山东发改委主任李永健表示,目前推进企业上市与推动上市公司资产整合重组已成为山东经济工作的重中之重。他表示:相对于其他省市,拉动山东经济增长的三驾马车中,投资一直是支柱。然而,今年上半年,山东投资同比增长

21.5%,增速下滑了3.3个百分点。而这种增长速度已用去了国家对山东信贷总量的2/3。下半年,仅工业企业流动资金缺口即高达300亿元。所以,直接融资显示出非同以往的作用。

面对山东企业上市热情,山东证监局创新监管新举措,严把企业上市入口关:制定了一系列规章制度,针对企业实际合理确定辅导期间,不搞一刀切,对那些历史沿革简单、股权结构清晰、业务体系相对单纯,基本面比较规范的公司,要求辅导机构在严格按《首次公开发行股票辅导工作办法》规定,确保辅导质量的前提下,可适度缩短辅导时间,

加快上市进程。组织不定期现场辅导抽查。实行辅导备案后集体谈话制度等。并明确了推进企业上市过程中重点关注的五个“风险点”:关联方及大股东占款、对外担保、财务状况及持续盈利能力、股权变动和历史沿革。

尹奉廷表示,目前辖区企业上市工作仍存在以下一些不容忽视的问题:定向募集公司历史遗留问题影响仍然存在;中介机构执业质量仍有待提高;企业在改制规范性与募投项目安排上存在不少问题;市场的持续低迷可能会影响发行节奏;上市资源培育工作地区间差异进一步扩大。

争取白电回归 青岛海尔收购海尔电器股权

○本报记者 刘惠民

7月18日,青岛海尔召开临时股东大会,审议《关于青岛海尔股份有限公司收购海尔电器集团有限公司392677482股股份事宜及〈海尔电器集团有限公司的392677482股股份买卖协议〉的议案》,最终该方案以99.901%的赞成率获得高票通过。

根据方案,青岛海尔将以每股1.975港元的价格收购德意志银行持有的香港上市公司海尔电器3.93亿股股份,交易总金额为7.76亿港元。此次交易完成后,青岛海尔将持有海尔电器20.10%的股份,一举成为主要股东。同时,海尔电器的股权结构也将进一步明晰,这为市场期待已久的海尔洗衣机及热水器等优质白电资产的回归铺平道路。

作为海尔集团洗衣机及热水器业务的主要载体,海尔电器生产的洗衣机占国内市场份额31.9%,热水器占国内市场份额20.4%,处于国内市场的绝对领先地位。2007年年报显示,海尔电器净资产为9.42亿港元,营业收入85.49亿港元,实现净利润达2.26亿港元,其毛利率高达29.1%,远高于国内上市的诸

多家电企业。

市场人士普遍认为,如果青岛海尔未来能实现对集团内部洗衣机及热水器等优质白电资产的整合,无疑将大大提升上市公司的盈利能力,并可实现营销、研发及管理等多方面的协同效应。此外,这部分业务加入也将使青岛海尔建立起在冰箱、空调、洗衣机、热水器等各个领域的行业领先地位,形成完整的白色家电家族的主要产品线。这不仅有利于青岛海尔巩固在国内家电类上市公司中第一集团军的地位,还将帮助其成就在快速发展成套家电采购市场中的龙头地位。

在青岛海尔召开的股东大会上,公司领导表示,公司此次收购海尔电器的股权是整合海尔集团白色家电业务、加速实现成为白色家电业务旗舰的重要步骤之一,未来青岛海尔将进一步通过并购整合最终实现对海尔电器的控股权。长远战略意图是通过发挥整合的协同效应,提升海尔在白电产业方面的整体竞争力,打造一个与海尔白色家电产业地位相符的资本市场平台,为海尔未来整合境内外白色家电业务、实现产业快速发展服务,不断提升公司的全球竞争力。



牵手香港超霸 力元新材进军汽车动力电池

○本报记者 赵碧君 陈建军

以生产电池原材料为主业的力元新材即将进入电动汽车动力电池制造领域。昨日,力元新材与超霸科技(香港)有限公司在长沙签订合资协议,双方拟共同投资5000万元成立湖南科霸汽车动力电池有限责任公司,新合资公司主要为合作生产混合动力汽车用镍氢动力电池组及车载工程化能量包。

新合资公司由力元新材出资3750万元,香港超霸出资1250万元。合资公司成立后,首期建设生产线拟设计产能为年产供1500台、年产供18000台电动汽车使用规模,

产品的毛利率不低于40%。

据介绍,混合动力汽车是目前汽车工业的发展方向,具有排放低、污染小、能耗低的特性,而其所用的动力电池是其中最关键的组件和技术难点,目前在中国内地尚没有形成规模化产业化的动力电池制造商,汽车动力电池成为限制电动汽车发展的瓶颈。

力元新材董事长钟发平表示,公司已经在今年4月完成对内部电池资产的整合,现在将在现有连续化带状泡沫镍等先进电池材料产业基础上,向下游镍系列电池产业链的延伸。新组建的合资公司将致力于中国电动汽车动力电池的

规模化生产销售,推动动力电池的产业规模扩大和技术的提升,促进中国混合动力汽车和纯电动汽车的快速发展,目标是迅速成长为全球规模最大、产业化水平最高的混合动力汽车用动力电池研发及生产基地,计划一期工程实现销售收入8亿元,在未来3至5年内将该企业打造成产值规模过百亿元的国际一流企业。

据介绍,力元新材和香港超霸在新能领域各有优势,力元新材是一家集先进电池、新能源材料及其延伸产品的研发、生产和销售于一体的现代化高新技术企业,主导产品覆盖电池材料和二次电池两

大领域,电池材料产品主要有连续化带状泡沫镍、高性能三维冲孔镀镍钢带,连续化带状泡沫镍年生产能力达到500万平方米,是世界上最大的泡沫镍生产制造商;电池产品主要有镍系列常规电池、大功率及超大功率动力电池、高温电池、镍锌电池等二次可充电电池。香港超霸公司是全球消费性电池和充电电池的主要供应商之一,目前是商业时报新加坡地区指数成份股,是亚洲地区开发电动车电池的先驱,也是全球第三大电池供应商,公司系列电池、充电器在亚洲地区有16个工厂和全球20几个销售分公司。

谋划果汁业海外扩张 国投中鲁并购新湖滨

○本报记者 潘乐天

昨天,国投中鲁收购新湖滨公司股权签字仪式在北京举行。国投中鲁总投资1225万新元(折合人民币约6250万元),以每股0.125新元的价格收购新湖滨公司24.57%的股份,共计9800万股,成为新湖滨控股有限公司的第一大股东。

资料显示,作为一家股份在新加坡证券交易有限公司交易及自动报价系统上市的公司,新湖滨控股有限公司是国内浓缩苹果汁行业前

六名的企业。其下设工厂均位于苹果资源较为富集的地区,原料采购具有较强优势;且其生产设备能力大,配套齐,一旦拥有充足的资金,在科学管理下短时间内即可形成一定的生产规模。若按国投中鲁的管理能力与该公司设备状况,预计在资金满足的情况下,年可生产约4万至5万吨浓缩果汁。

国投中鲁董事长刘学义表示,此举为国投中鲁业务经营的多元化创造了契机,同时使得公司以低成本进入国际资本市场,实现了国际国内资本运作平台的同步发

展。为了不断巩固市场龙头地位,扩大资源和市场的占有,同时促进国内果汁加工生产的健康有序发展,国投中鲁将产能扩张作为战略发展的重点,并提出收购兼并为主、新建为辅的扩张思路。先后收购了富平公司、临猗公司、昭通公司,并扩建了芮城公司,新建了辽宁公司、河北公司。

据称,本次收购计划实现后,国投中鲁利用不足30%的投资总额控制了每小时处理苹果150吨生产能力相当于国投中鲁近35%的生产能力的浓缩果汁生产企业,从而使国

投中鲁达到近20万吨的产能,从而进一步提高公司的效益与行业地位。同时,收购后国投中鲁的中高酸产品将增加约2万吨,将进一步提高国投中鲁在高价位产品市场的份额;还可以利用原料优势,进一步协调原料收购以及市场布局,提升市场谈判中的议价能力;长远来看,国投中鲁将通过收购后的整合,创造整合价值,实现规模经济和范围经济,通过境外并购,将有助于国投中鲁实现国际化经营,减少汇率变化的影响,为实现长远战略目标创造条件。

首份ST公司半年报亮相
S*ST朝华收入为零仍亏损

○本报记者 赵一蕙

S*ST朝华今日公布了两市首份ST公司半年报。截至2008年6月30日,公司资产总额为332.071998万元,负债总额18905.564938万元,净资产为负18573.49294万元,主营业务收入0元,营业利润为1243.407559万元,净利润1245.407559万元。公司同时预计,第三季度仍将出现亏损,亏损金额约在2000万元以内。

由于该公司2004年至2006年连续三年亏损,公司股票于2007年5月23日被暂停上市。根据重整计划,重组方建新集团承诺在公司重整成功完成后注入优良资产,使公司恢复持续经营能力,满足上市条件,并最终实现恢复上市。

2008年4月15日,公司与建新集团签订了《重大重组相关事宜之意向性协议书》,目前公司正加紧协调相关各方办理环保、矿产资源储量等核查手续,聘请中介机构就重大重组所涉及的相关资产进行审计、评估、矿权评审及备案等工作,制定重组的具体方案。

截至2008年6月30日,重组方建新集团根据重整计划中承诺的资产注入尚在执行中,未实施完毕,因此公司无主营业务收入。

公司董事会表示,根据目前的重组进程,原定资产重组方案没有实质性的障碍。同时,深交所于2008年5月7日正式受理公司关于恢复股票上市的申请。

中捷股份
虚假披露遭股民群体诉讼

○本报记者 陈建军

大股东占用中捷股份资金正在引发股民的群体诉讼。7月18日下午,上海新新闻达律师事务所宋一欣律师、张瑜律师代理的江苏股民蒋某、王某诉中捷股份、以及控股股东与实际控制人的中捷控股集团有限公司、蔡开坚之虚假证券信息纠纷两案,已送往杭州市中级人民法院,等待法院审查后立案。此外,还有四、五十位中捷股份股东已与律师取得了联系准备委托起诉。

蒋某、王某持有中捷股份42900股,起诉金额合计为206700.61元,包括投资差额损失、印花税、佣金及利息。宋一欣表示,此案是股民因上市公司控股股东违法占用上市公司资金而提起民事赔偿的第一例案件。今年4月22日,中捷股份发布《关于中捷控股集团有限公司违规占用资金导致中捷股份可能被实行退市风险警示的提示性公告》称,公司实际控制人、中捷控股集团有限公司董事局主席蔡开坚自2006年起指示相关人员多次直接或间接向中捷控股集团划拨款项,相应资金月平均占用额约2亿元。

宋一欣表示,根据《中华人民共和国证券法》与2003年1月9日最高人民法院公布的《关于审理证券市场因虚假陈述引发的民事赔偿案件的若干规定》的规定,因虚假陈述引起权益受损的投资者可以向有管辖权的法院提起民事赔偿诉讼。起诉的两位股民正是根据中捷股份的信息披露先后购买了中捷股份发行在外的流通股股票,因其虚假陈述导致了投资损失而依法起诉,要求三被告承担责任,赔偿损失,以维护自己的合法权益。同时,根据司法解释,确定虚假陈述揭露日为2008年4月22日即中捷股份发布《关于中捷控股集团有限公司违规占用资金导致中捷股份可能被实行退市风险警示的提示性公告》之日。

海欣股份
投资收益抬升半年度业绩

○本报记者 陈建军

海欣股份今天刊登公告说,经公司财务部门初步预算,预计公司2008年上半年度归属于母公司的净利润约1700万元,与2007年上半年度相比增幅在300%以上。预增的原因主要是报告期内确认长江证券2007年度红利收入6709万元、转让上海海欣集团服装有限公司70%股权收益约2650万元。上半年,公司经营性亏损约7300万元。

华联综超
“退房”改租提高资金效率

○本报记者 陈建军

为了提高资金的流动效率,华联综超退租受让的房产而去租房用于新店的扩张。

2003年6月9日,华联综超与安徽华联综合超市有限公司签署了《房屋买卖合同》,投资6995.33万元收购安徽华联拥有的、华联综超安徽第四分公司使用的、位于安徽省合肥市和平路118号的房产。7月18日,华联综超第三届董事会第十八次会议决定终止该项资产收购,并与安徽华联签署了《关于终止房屋买卖合同的协议》。

华联综超表示,公司主营业务为商业零售业,根据加强主业、快速展店的发展规划,公司需要大量流动资金配合。为此,公司已着手开始逐步出售公司自有物业以提高资金的流动性。目前,公司已陆续出售了呼和浩特特字店、大连金三角店和青海花园店的房产。为避免买入卖出房产所产生的税收成本,公司才决定将房产退回原出让方的。华联综超认为,持有合肥市和平路118号房产每年产生的房屋折旧、房产税、资金成本合计802.83万元,而租赁产生的经营成本只有418万元。由此,终止收购将每年为公司增加净利润约384.83万元。